

# Bulharsko se domnívá, že mu Rusko dluží za nedodaný plyn

 pravda.ru/news/economics/1800664-bolgarii

13. února 2023

13.02.2023 17:56

## Ekonomika

Ekonom Jevgenij Kynev se domnívá , že Bulharsko by mělo od Ruska požadovat zaplacení penále za nedodané množství plynu .



Ruská společnost Gazprom zastavila dodávky plynu do Bulharska na konci dubna poté, co **tamní úřady odmítly platit za dodávky v rubelech** . Gazprom také požaduje zaplacení penále ve výši jedné miliardy eur za nedodané množství plynu.

Zmíněný ekonom Kynev se domnívá, že to bylo Rusko, kdo porušilo podmínky smlouvy, rozhodlo se ji prý jednostranně změnit. A proto se domnívá, že zaplacení penále by mělo požadovat právě Bulharsko.

Uvedl také, že Bulharsko nemůže posoudit, zda nakupuje plyn za přemrštěné ceny, či nikoli. Chcete-li to provést, musíte vědět, **jaká byla v té době cena v rublech, kolik by stály transakce s ruskou měnou**, protože existovali dva zprostředkovatelé - z burzy a banky.

Kyněvova tvrzení jsou navíc způsobena i aktivitami společnosti Bulgargaz, která prodává energetické zdroje spotřebitelům o několik desítek procent výše než na mezinárodních trzích.

"Není jasné, **proč nenakupujeme levný plyn na mezinárodních trzích** a jsme nuceni dávat spotřebitelům drahý plyn přímo v zimě," řekl ekonom bTV (přeloženo InoSMI).

Kynev se navíc domnívá, že **v budoucnu se Bulharsko může stát nezávislým na ruském jaderném palivu** pro jadernou elektrárnu Kozloduj. Koncem loňského roku byly podepsány smlouvy s americkou společností Westinghouse a francouzským Framatomem.

Navzdory tomu však bulharský prezident Rumen Radev prohlásil, že bude vetovat další balíček protiruských sankcí, pokud budou mít dopad na jadernou energetiku. Proti sankcím v této oblasti se postavilo i Maďarsko, kde má Rosatom v roce 2024 zahájit výstavbu jaderné elektrárny Paks-2.

Připojte se k **telegramovému kanálu Pravdy.Ru** s možností vyjádřit svůj vlastní názor)

Přidejte „Pravda.Ru“ ke svým zdrojům **v Yandex.News** nebo **News.Google** ,.

Autor **Anton Kulikov**

Anton Vladimirovič Kulikov - novinář, sloupkař pro Pravda.Ru

**Elon Musk vysvětlil americké armádě původ létajících objektů na obloze nad zemí**

---

13.02.2023 18:17

**Svět**



Zakladatel SpaceX, Elon Musk, řekl americké armádě, co skutečně je letadlo sestřelené na obloze nad Spojenými státy.

Elon Musk přispěchal uklidnit americkou armádu, jejíž zástupci zvažují různé verze původu letadla, které bylo sestřeleno na obloze nad zemí.

|"Neboj se, někteří z mých přátel se ke mně právě dostali," vysvětlil Musk.

Již dříve bylo oznámeno, že velitelství severní protivzdušné obrany nevyloučilo mimozemský původ letadla sestřeleného nad Spojenými státy.

Partnerské novinky